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ALBUM DE LA MINERVE.

ETUDES SCIENTIFIQUES.

ORGANE DE L'EIL.

Pour bien comprendre le phénomene de la visior,
il faut connaitre les Jois auxquelles la lumiére est
soumise,

Lorsque la lumiére, répandue dans la nature et
qui s'y meut dans tous les sens, rencontre un corps,
clle s’y réfléchit si ce corps est opaque et 8'il présente
une surface polie; ou bien elle le traverse s'il est
diaphane, ou enfin elle est absorbée en partie, comme
lorsqu’elle frappe un corps opaque non poli. Dans
ce cas et selon la nature du corps, les rayons qui
sont réfléchis se colorent diversement.

Ce sont les rayons colorés émandés de 1'objet que
nous regardons, qui viennent peindre, dans le fond
de notre cil, I'image de cet objet.

Les rayons lumineux, avant d’arriver i notre ceil,
traversent des corps de différentes natures, lair,
’eau, le verre, ete.

En sortant d’un corps pour entrer dans un autre,
le rayon. lumineux éprouve une brisure qui le fait
dévier sensiblement de la ligne qu'il suivait.

Ainsi, par exemple, le rayon AB, qui tombe sur
la surface de I'eau DC, y pénétre; mais au lieu de
suivre, pour traverser ce liquide, la ligne B ¢, qui
est le prolongement de AB, il semble se briser au
point B, et prend une direction B ¢, ou B d, plus
ou moins éloignée de la premiére selon la nature du
liquide. Il en est de méme, lorsque le rayon sort
d'un liquide pour traverser du verre, et enfin, toutes
les fois qu'il change de miiieu.
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Effet de la réfraction.

On peut vérifier cette propriété de la lumiére, en

mettant au fond d'un vase une pidce de monnaie et
en se plagant de maniére que le bord du vase em-
péche de I'apercevoir. Si, sans changer de position,
on remplit le vase avec de I'eau, la piéce de monnaie
sera visible, parce que les rayons se briscront en sor-
tant de I’ean pour entrer dans l'air, et s'inclineront
vers eeil.  Cette déviation, que 'on nomme réfrac-
tion de la lumidre, n’a pas lieu si le rayon tombe
perpendiculairementssur la surface d’un corps.

I1 faut remarquer que lorsque la lumidre sort d'un -

’

milicu d’une faible densité (1) comme lair, pour
entrer dans un corps plus serré, comme l'eau ou le
verre, le rayon se brise, de manidre & sc rapprocher
de la verticale & la surface des deux corps. (C'est 1¢
contraire en passant d'un corps densc dans un autré
plus léger.
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Réfraction sur une surface convexe.

Si le corps dans lequel entre un faisceau lumineu*
présente une surface arrondie, tous les rayons 80
rapprochant de la perpendiculaire aux différent®
points d'immersion se rapprocheront l'un de 'autré
La courbure circulaire-a la propriété de les ré“,““
tous en un méme point, ol ils se croisent. C ost
d’aprés ce principe que sont construites les ]enf‘ll“es"
de verre qui servent pour les instruments d’optique

Sl

I

Réfraction sur une surface concave.

Le contraire arrivera, si le faisccau péndtre P
une surface concave. Alors, au lieu de converg®
vers un méme point, les rayons s'écarteront les U
des autres. .

Nous n'insisterons pas davantage sur le pouvel’
des lentilles, ce que nous avons dit suffit pour ex[}h‘
quer de quelle manidre I'image des objets se pei”
dans I'eeil. '

I’wil est composé de deux secgments de sphore de
différents rayons, posés I'un contre l'autre. o eb

Le plus grand segment forme le globe de T'il, €
le plus petit la prunelle. .

La forme sphérique est déterminée par une enve
loppe épaisse et fibreuse que I’on nomme cornée. llé

La portion de la cornée qui recouvre la pruf® .
est transparente, le reste qui forme le blanc de lo
est tout-d-fait opaque. te

Aux points A A ol la cornée devient transpare® o
pour former la prunelle, se trouve tendu un ride?
circulaire percé au milicu d’un trou. Cotte M
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(1) La densité d'un corps est d'autant p.us gf‘a?ihé
qu'il se compose e mylécules plus resserré.s ; “m‘q'uc
plomb a plus de densité que le bois, 10 verre plus
I'eau.




